a.Аннотация

  Работа представляет собой урок, проводимый в компьютерном классе с использованием цифровых образовательных ресурсов, авторских разработок. Данный урок проводится в 9 классе в качестве обобщающего урока по теме « Проценты». К моменту проведения урока учащиеся уже имеют опыт работы с цифровыми образовательными ресурсами на интерактивной доске или с использованием мультимедиатехники. Учащимися изучены все арифметические действия с натуральными числами и их свойства . На данном уроке компьютерная презентация используется,  как наглядная иллюстрация на протяжении всего урока, что делает урок более привлекательным для учащихся, позволяет экономить время урока, обеспечивает его плотность и насыщенность заданиями как обучающего, так и развивающего характера. Использование интерактивной доски позволяет быстро проверить каждому учащемуся правильность выполнения задания 
b.Описание методической разработки.

Учитель: Дрозденко Галина Мефодьевна
Образовательное учреждение: ГБСКОУ школа-интернат №2 г.Абинск Краснодарского края
Учебный предмет: математика

Название представляемой работы: обобщающий урок по теме «Проценты»

Класс: 9
Форма учебной работы: классно-урочная

- Цели и задачи:

· Закрепить навыки арифметических действий с натуральными числами,  понятия процента, нахождения процентов от числа.
· Систематизировать полученные учащимися знания, научить применять их к решению нестандартных задач.
· Развивать логическое мышление, интерес к предмету, навыки самостоятельной работы и творческие способности учащихся. 

- Приобретаемые навыки детей:

Учащиеся приобретают навыки работы с цифровыми ресурсами, навыки самостоятельной работы, самоконтроля, навыки применения полученных знаний для решения творческих, развивающих задач.
- Особенности роли учителя:

Учитель выступает в роли посредника между учащимся и электронными средствами обучения. Так как учителю важно видеть работу каждого, то можно организовать самопроверку всех заданий, если выводить на экран правильно выполненное задание. Ответы на вопросы теста проверяет и оценивает сам компьютер.

- Формы организации работы детей:

Следить за ходом урока помогает электронная версия урока, сделанная в виде презентации. При этом учащиеся могут сразу увидеть свои ошибки и исправить их. С этой цель правильные решения выводятся на экран (доску) для дальнейшего обсуждения. Технические особенности

- технические условия: урок проводится в классе, оборудованном интерактивной доской или мультимедиапроектором.
- используемое оборудование: мультимедийный проектор, экран, (интерактивная доска),  персональные компьютеры по количеству учащихся в классе, раздаточный материал.

- используемые ресурсы из других общедоступных источников:

c.Описание разработки

Урок с применением ресурсов Единой образовательной коллекции ЦОР.  Математика
Место урока в структуре образовательного процесса – урок по учебному плану в 9 классе по теме «Проценты»

  . 

Форма – комбинированный урок (беседа + практикум) с использованием ИКТ. Обобщение и закрепление  материала, решение задач различного уровня сложности, проверка усвоения знаний по теме.

Цели и задачи учебного занятия:

· Закрепить навыки арифметических действий с натуральными числами,  понятия процента, нахождения процентов от числа.
· Систематизировать полученные учащимися знания, научить применять их к решению нестандартных задач.

· Развивать логическое мышление, интерес к предмету, навыки самостоятельной работы и творческие способности учащихся, познавательный интерес к предмету. 
Этапы урока и их содержание:
1. Объявление темы урока. Постановка цели.

      2. Актуализация знаний:

3.Ход урока:
	Деятельность учителя   


	Деятельность учащихся  


	Время мин



	Организационный момент Вступительное слово учителя. Слайд 1.  
[image: image1.emf]Будем знакомы. Я - Компик.

Сегодня на уроке мы

вместе вспомним

понятие процента. 

Конечно же, будем

решать задачи на эту

тему.

Желаю всем удачи!

Если вы не сможете

ответить на вопросы, 

я помогу.


Сегодня мы с вами продолжим разговор о процентах, вспомним свойства арифметических действий с натуральными числами, правила нахождения процентов от числа. А, главное, мы научимся применять эти знания при решении необычных задач. На нашем уроке мы совершим небольшое сказочное путешествие. Но сначала проверим, все ли готовы отправиться в удивительное царство Математики.
	Настраиваются на работу   
	1-2 мин

	Актуализация знаний 

Задает вопросы по теме, помогая учащимся настроиться на продуктивную деятельность. 
Слайды2-3. 
[image: image2.emf]Недавно я узнал, что слово

процент означает «сотая

часть». Сотая часть чего?

Хороший вопрос!

Процент – это сотая

часть любой

величины.


Логическая задача.

[image: image3.emf]Задача (устно).

Ивану Царевичу, чтобы сорвать золотое

яблочко, нужно было проскакать на

Волке до волшебного сада 100 км. За

1 час он проскакал 35% всего пути. 

Сколько километров он одолел и

сколько ему осталось?

Одолел 35км. 

Осталось 65км. 

Пожалуйста, объясните решение.

Молодцы!!!


Проверка правильности выполнения задания.
Слайды 4-5.


[image: image4.emf]Объясните, как

найти процент от

числа.

Как найти 30% от

200 или 12% от 50?

Проверяйте:

1) 200 : 100 * 30 = 60

2) 50 : 100 * 12 = 6

Получилось? Молодцы!!!

А теперь задание!


Найдите соответствие. Слайды 6-7.

[image: image5.emf]Найдите соответствие:

25%  =

40%  =

5% =

10%  =

20%  =

1/20

1/5

2/5

1/4

1/10



[image: image6.emf]Найдите соответствие:

25% от 60

40% от 35

20% от 200

50% от 120

10% от 900

40

90

14

15

60


Решение практической задачи. Слайд 8-9.


[image: image7.emf]ССколькосколько стоит покупка?

1кг стоит 250 рублей

1кг стоит 250 рублей



[image: image8.emf]Сколько стоит покупка? Сколько стоит покупка?


 
	Дают определение процента, вспоминают свойства арифметических действий.
Если кабинет оборудован интерактивной доской, то учащиеся могут по очереди выходить и писать ответ на доске.

Учатся рассуждать при решении логической задачи
Проверяют правильность выполнения задания, готовность двигаться дальше

Решают задачу путем рассуждения  

 
	3 мин
5-7 мин
4-5 мин
4-5 мин
4-5 мин

	
	 . Выполняют действия в тетради самостоятельно с последующей проверкой и оценкой. Проверка осуществляется с помощью  .
 
	5 мин.

	
	Решают задачу. Один из учащихся комментирует свое решение
	1-2 мин.

	Дорога была не близкой. Засиделись путешественники. Не пора ли сделать физминутку?

Слайд 11.

 
[image: image9.emf]Физкультминутка

• Раз- подняться на носки и улыбнуться,

• Два – руки вверх и подтянуться,

• Три- согнуться, разогнуться,

• Четыре- снова всё начать.

• Пять- на пояс руки ставим, 

• Шесть -повороты

туловища начинаем,

• Семь- по глубже всем вздохнуть.

• Восемь- мы разок присядем,

• Девять- урок наш продолжаем. 


	Под музыку учащиеся делают несколько несложных танцевальных упражнений.

	2-3 мин.

	Что ж, пора двигаться дальше. Нас ждут новые ислытания. Слайды 12-13.


[image: image10.emf]За контрольную работу по математике

отметку «5» получили 20 % учащихся

Сколько получили «5», если в

классе15 учеников?

Следующая задача.

3 учеников получили «5». 

Пожалуйста, объясните решение.

15 :100х20=3Понял. 

Молодцы!!!


 
	Решают  задачу, вспоминают правила.   Для проверки открывается слайд. Работа может быть проведена, как самостоятельная и оценена.  .
 
	3-5 мин.

	 Слайд 13.
 
[image: image11.emf]Последняя задача.

В школе 200 учащихся. Среди

них 40% мальчиков. Сколько

мальчиков учатся в школе?    

80уч.- мальчики. 

Пожалуйста, объясните решение.

200 : 100 * 40 =  80

Молодцы!!!



	Эту задачу лучше заранее рассмотреть на занятии кружка, ее решение может потребовать много времени.
	2-3 мин.

	Все испытания завершены.  
В зависимости от того, насколько учитель располагает временем, можно сразу открыть Слайд 14. 
Учитель подводит итог урока.

	 
	1-5 мин.


